

Памяти Валентина Ивановича Лебедева

Трудовая деятельность выдающегося детского хирурга, заслуженного врача Российской Федерации, д.м.н., профессора Валентина Ивановича Лебедева началась в должности хирурга на Крайнем Севере после окончания в 1957 г. 2-го Московского государственного медицинского института им. Н.И. Пирогова. С 1960 г. он работал в Морозовской детской больнице, в которой в 1962 г. было создано первое в нашей стране отделение детской онкологии (руководитель — Л.А. Дурнов). Именно там Валентин Иванович и состоялся как детский онколог.

В.И. Лебедев стоял у истоков нового направления — хирургии детей с онкологическими заболеваниями — и вырос до ведущего специалиста в области детской онкологии, высококвалифицированного врача, способного проводить наиболее сложные хирургические вмешательства у детей с опухолями различной локализации. Диапазон его научных интересов в детской онкологии многогранен, они нашли свое отражение в диссертационных работах — кандидатской на тему «Нейрогенные опухоли забрюшинного пространства



у детей» (1972 г.) и докторской «Лечение нейробластомы» (1986 г.). Валентин Иванович — автор более 300 печатных работ и 6 монографий.

С 1976 до 2005 г. В.И. Лебедев был бессменным руководителем торакоабдоминального отделения и руководителем отдела общей онкологии Научно-исследовательского института детской онкологии и гематологии Российского онкологического научного центра (ныне — ФГБУ «НМИЦ онкологии им. Н.Н. Блохина» Минздрава России). С 2005 по 2016 г. он занимал должность ведущего научного сотрудника отделения опухолей торакоабдоминальной локализации. В 1997 г. ему было присвоено звание «Заслуженный врач Российской Федерации».

Нас покинул один из основоположников детской онкологии в России, профессор В.И. Лебедев — навсегда наш, любимый, безотказный труженик, не искавший почестей и величия, но преданный своей профессии, скромный в амбициях и притязаниях настоящий Доктор и Учитель! Светлая память о нем навсегда останется в наших сердцах!